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Etude Conjoncture 
Sept 2020

Observatoire du Tourisme



Observatoire départemental du Tourisme

Etude de la conjoncture touristique

• Interrogation des professionnels du tourisme sur leur satisfaction de 
la saison touristique, réalisée par le Comité Régional du Tourisme 
Nouvelle Aquitaine

• Enquête par département

• 4 phases d’interrogation en tout pour 2020 (au lieu des 6 prévues 
initialement) 

• Analyse départementale réalisée sur les phases du 1er juillet 
au 5 octobre 2020
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4 zones sont étudiées par l’INSEE
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65 acteurs du tourisme ont répondu au questionnaire du CRT

Campings

Hôtels

Résidences de tourisme, Villages de
vacances et autres hébergements

Locations privées de vacances

Restaurants

Offices de Tourisme

Musées et visites

Sports et Loisirs
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Fréquentation française

10%

17%

73%

Fréquentation clientèle française en sept. 2020
(65 répondants)

En hausse

Equivalent

En baisse



Observatoire départemental du Tourisme
6

Fréquentation étrangère

1%

99%

Fréquentation étrangère en sept. 2020
(65 répondants)

En hausse

Equivalent

En baisse
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Fréquentation totale

6%
2%

91%

Fréquentation totale en sept. 2020

En hausse

Equivalent

En baisse
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Principales clientèles étrangères
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Les 5 principales clientèles étrangères
juin-sept 2020
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Niveau de dépenses des touristes

3%

16%

81%

Niveau de dépenses des touristes
juin-sept 2020/2019

En hausse

Equivalent

En baisse
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Niveau de dépenses des touristes
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Niveau de dépenses des touristes
juin-sept 2020/2019

En hausse Equivalent En baisse
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Chiffre d’affaires
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0,10%
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82%
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Très supérieur (+25 %)

Légèr ement supérieur (de 0 à 25%)

Au même niveau

Légèr ement inférieur (moins de 25%)

Très inférieur (de plus 25%)

Niveau du CA juin-sept 2020
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Chiffre d’affaires

18%

82%
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Très inférieur (de plus 25%)

Niveau de CA juin-sept 2020

Nord Vienne Sud Vienne Zone du futuroscope Zone de Poitiers
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Impacts de la crise sanitaire
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Saison juin-sept 2020

Amélioration Sans changement Déterioration
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Impacts de la crise sanitaire

18%

17%

27%

10%

0,30%

28%
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Je vais poursuivre mon activité à périmètre constant ou en la
développant

Je vais poursuivre avec un périmètre réduit

Je vais poursuivre si j'obtiens un plan de soutien

J'envisage la cession/transmission de mon activité

J'envisage la cessation définitive de mon activité

Je ne peux pas me prononcer pour l'instant

Après cette saison, quelle est votre situation ?
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Conclusion

La fréquentation a chuté en septembre et plus particulièrement la clientèle étrangère. 

Les 5 principales clientèles étrangères sont issues de la zone européenne.

Si pour les mois de juillet et août on a perçu un léger rebond pour le CA des professionnels du tourisme, le mois de
septembre a connu une chute importante de fréquentation qui a entraîné une baisse du CA, des marges et de la
trésorerie des acteurs du tourisme.

Les réservations sont réalisées en dernière minute ce qui se traduit par une baisse significative des réservations pour 
la fin de l’année (à début octobre).

Le climat est anxiogène et les professionnels du tourisme sont 28% à ne pas se prononcer sur la situation de leur 
entreprise l’année prochaine.


